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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4423 - 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Cimiteri. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Preso atto che l’Amministrazione ha indicato tra le priorità la manutenzione straordinaria dei cimiteri 

cittadini caratterizzati da ampie zone di degrado e dissesto, situazioni che pregiudicano la regolare 

fruizione degli stessi da parte dei cittadini nonché, per quanto riguarda il Cimitero Monumentale di 

Staglieno, la degna presentazione dello stesso ai turisti chiamati a visitare “uno dei Cimiteri più belli 

del mondo”; 

 

Considerato che: 

 

− i fondi stanziati per i cimiteri nel piano triennale di investimenti (Missione/Programma: 12.9 

Servizio Necroscopico e Cimiteriale) sono assolutamente insufficienti avuto riguardo alla 

presenza di ben 29 cimiteri nell’intero territorio comunale; 

 

− inoltre, solo cinque cimiteri (Staglieno, Pini Storti, Coronata, Castagna, Biacca) saranno 

oggetto di manutenzione specifica a fronte di carenze segnalate da anni su tutti i cimiteri 

cittadini; 

 

Ricordato che in diversi cimiteri le cripte dove sono depositate le bare/urne in attesa di essere 

tumulate, sono aperte a rotazione poiché non ci sono operai sufficienti per consentire un'apertura 

simultanea, con il disagio che ne consegue; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

Ad implementare le risorse, finanziarie e di personale, dedicate ai cimiteri nel piano triennale di 

investimenti, garantendo una equa distribuzione degli stessi su tutto il territorio cittadino e 

consentendo una dignitosa fruizione da parte dei cittadini delle aree cimiteriali di tutta la città. 

 

 

Proponente: Dello Strologo (Genova Civica Ariel Dello Strologo). 

 

Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 

 

 



 

 

 

Comune di Genova |Direzione Segreteria Generale e Organi Istituzionali  

Via Garibaldi, 9 – Palazzo Tursi-Albini, 1° Piano | 16124 Genova | 

Tel. 0105572211/2444/2271 – Fax 0105572268| 

segrorganiistituzionali@comune.genova.it 

Ufficio Consiglio Comunale |tel. 0105572234 – 2273 - 2231 

consigliocomunale@comune.genova.it 
 

 

Esito votazione: approvata con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 


